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直线运动专题测试
一、单项选择题
1.如图所示为一质点做直线运动的速度—时间图象，下列说法中不正确的是（ ）
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 A.整个过程中，CD段和DE段的加速度数值最大 

 B.整个过程中，BC段的加速度最大 

 C.整个过程中，D点所表示的状态，离出发点最远 

 D.BC段所表示的运动通过的路程是34m 

2.火车的速度为8 m/s，关闭发动机后前进了70 m时速度减为6m/s，若再经过50 s，火车又前进的距离为 （ ） 

 A.50 m 

 B.90 m 

 C.120 m 

 D.160 m 

3.火车从车站由静止开出做匀加速直线运动，最初１min内行驶540 m，则它在最初10s内行驶的距离是 （ ） 

 A.90 m 

 B.45 m 

 C.30 m 

 D.15 m 

4.有关瞬时速度、平均速度、平均速率，以下说法正确的是 （ ） 

 A.瞬时速度是物体在某一位置或某一时刻的速度 

 B.平均速率等于某段时间内物体运动的位移与所用时间的比值 

 C.做变速运动的物体，平均速率就是平均速度的大小 

 D.做变速运动的物体，平均速度是物体通过的路程与所用时间的比值 

5. 对于做匀速直线运动的物体，下列说法不正确的是 （ ） 

 A.任意2s内的位移一定等于1s内位移的2倍 

 B.任意一段时间内的位移大小一定等于它的路程 

 C.若两物体运动快慢相同，则两物体在相同时间内通过的路程相等 

 D.若两物体运动快慢相同，则两物体在相同时间内发生的位移相等 

6. 从某一高度相隔1s先后释放两相同的小球甲和乙，不计空气的阻力，它们在空中任一时刻 （ ） A.甲、乙两球距离始终保持不变，甲、乙两球速度之差保持不变 

 B.甲、乙两球距离越来越大，甲、乙两球速度之差也越来越大 

 C.甲、乙两球距离越来越大，甲、乙两球速度之差保持不变 

 D.甲、乙两球距离越来越小，甲、乙两球速度之差也越来越小 

7. 将一小球以初速度v从地面竖直上抛后，经4s小球离地面高度为6m，若要使小球抛出后经2s达相同高度，则初速度v0应（g=10 m/s2，不计阻力） （ ） 

 A.小于v 

 B.大于v 

 C.等于v 

 D.无法确定 

8.一个步行人以6m/s的最大速率跑步去追赶被红灯阻停的公共汽车。当他距离公共汽车25m时，绿灯亮了，汽车以1m/s2的加速度匀加速启动前进，则 （ ） 

 A.人能追上汽车，追车过程人跑了共36m 

 B.人不能追上汽车，人和车最近距离为7m 

 C.人能追上汽车，追上车前人共跑了43m 

 D.人不能追上汽车，且车子开动后，人和车相距越来越远 

二、填空题

1.一矿井深125 m,在井口每隔一定时间自由落下一小球,当第11个小球刚从井口下落时,第一个小球恰好到达井底.那么相邻小球间开始下落的时间间隔为_______s.第一个小球恰好到达井底时,第3个小球和第5个小球相距_______ m.(g取10 m/s2) 

2.气球以10 m/s的速度匀速竖直上升,从气球里掉下一个物体,经17 s物体到达地面.则物体开始掉下时气球的高度为_______ m. 

3.一辆汽车在十字路口等候绿灯，当绿灯亮时汽车以3m/s2的加速度开始行驶，恰在这时一辆自行车以6m/s的速度匀速驶来，从后边赶过汽车，则汽车在追上自行车之前两车相距最远距离是____m，追上自行车时汽车的速度是____m/s。 

4.一辆汽车在平直公路上做直线运动，先以速度v1行驶了三分之二的路程，接着又以v2=20km/h跑完三分之一的路程，如果汽车在全过程的平均速度v=28km/h，则v1= ________km/h． 

三、计算题

1.一物体从静止开始做匀加速直线运动，测得经过8m的距离用了4s的时间，则该物体在4s末的瞬时速度为大？第4s内的平均速度为多少？ 

2.汽车以20m/s的速度在平直的公路上前进，突然发现正前方有一辆自行车以5m/s的速度做同方向的匀速直线运动。汽车立即以5m/s2的加速度刹车，汽车恰好不碰上自行车，求刚开始刹车时汽车和自行车的距离。 

3.一辆客车在某高速公路上行驶，在经过某直线路段时，司机驾车做匀速直线运动．司机发现其正要通过正前方高山悬崖下的隧道，于是鸣笛，5 s后听到回声，听到回声后又行驶10 s司机第二次鸣笛，3 s后听到回声．请根据以上数据帮助司机计算一下客车的速度，看客车是否超速行驶，以便提醒司机安全行驶．已知此高速公路的最高限速为120 km/h，声音在空气中的传播速度为340 m/s. 

答案部分 



一、单项选择题
1. 

【正确答案】：B
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【正确答案】：B
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【正确答案】：D
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4. 

【正确答案】：A
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【正确答案】：D
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【正确答案】：C
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【正确答案】：A
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【正确答案】：B
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二、填空题
1. 

【正确答案】：0.5 ,35 
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2. 

【正确答案】：1275

【答疑编号10072858】 

 

3. 

【正确答案】：6,12
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4. 

【正确答案】：35
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三、计算题
1. 

【正确答案】：4m/s,3.5m/s
【答案解析】：
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2. 

【正确答案】：7.5m
【答案解析】：设刚开始时汽车与自行车的距离为S1,又汽车恰好不碰上自行车的条件是汽车减速到
与自行车相同速度时，他们不相碰就行。则由公式t=
[image: image3.wmf]a

v

得：汽车刹车过程的时间为t=
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根据S=
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at2得：汽车刹车过程的距离为S2=
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⋅5⋅9=22.5m
此过程中自行车走的距离为S3=5⋅3=15m
所以汽车与自行车的原距离为S1=S2-S3=22.5-15=7.5m 
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3. 

【正确答案】：客车未超速。
【答案解析】：
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